ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чернига Станислава Юрьевича на тему «Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08 00 05 — «Экономика и управление народным хозяйством

по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Современное состояние лесоперерабатывающей отрасли промышленности Российской Федерации (РФ) характеризуется значительными масштабами дифференциации экономической деятельности предприятий и низким уровнем использования древесины.

Приоритетным курсом развития лесопереработки является максимизация экономического эффекта от использования древесины в хозяйственном обороте. Кроме того, в условиях переориентации экономики на ресурсосберегающие технологии, стремления к снижению ресурсоемкости производимой продукции и объема отходов производства, уделения пристального внимания экологической ситуации, последствием и т.д., возникает необходимость в поиске новых направлений повышения экономической эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности. Как верно отмечает автор в автореферате, одним из таких направлений является модернизация инструментов организации и управления хозяйственной деятельностью предприятий лесоперерабатывающей промышленности.

В этой связи считаем, что диссертационное исследование Чернига С.Ю. посвященное развитию теоретических и методических положений экономики промышленности, направленное на совершенствования экономической эффективности инструментов функционирования предприятий лесопереработки является чрезвычайно актуальной.

Анализ организационной структуры лесоперерабатывающей отрасли промышленности свидетельствует о низком уровне эффективности использования древесины, преобладании крупных предприятий и наличия предпосылок к «блокированию» ими экономической деятельности малых и средних предприятий, наличии разобщенности и разрозненности в ведении хозяйственной деятельности, в условиях «жесткой конкурентной борьбы», низком уровни инициативности менеджмента и (или) собственников предприятий в проведении модернизации производственно-хозяйственной деятельности и т.д.

Исходя из этого диссертант аргументированно и справедливо предлагает к использованию в лесопереработке новые инструменты организации и управления предприятиями (региональная инновационная система, кластер и венчурный выдвигает предложение ПО комплексному применению инструментов, используя разработанный ИМ методический подход совершенствованию инструментов предпринимательства, функционирования ориентированный на максимизацию добавленной стоимости и учитывающий экономические условия и особенности адаптации данных инструментов лесоперерабатывающей промышленности РΦ; предлагает предложенную им модель интенсивного освоения древесины и продукции ее первичного передела в лесопереработке региона (апробированную на примере организации и управления производственно-хозяйственной деятельности нового продукта — «наноцеллюлозы») используя авторскую модель региональной инновационной системы и производственной структуры кластера, позволяющих повысить экономическую эффективность лесоперерабатывающей промышленности в целом, в т.ч. за счет активного использования отходов древесины.

На страницах автореферата достаточно детализировано, с привлечением иллюстративного материала обосновываются основные положения, выносимые на защиту.

В качестве замечания следует отметить то, что из автореферата не совсем понятно, в чем заключается «единство» (с. 13), отмеченное диссертантом в качестве одного из преимуществ реализации системного подхода к определению региональной инновационной системы. Диссертант предлагает применить разработанную им модель интенсивного использования древесины и продукции ее первичного передела в лесоперерабатывающей промышленности, на примере производства наноцеллюлозы, несмотря на то, что это позволит повысить интенсивность использования древесины на 30 % за счет вовлечения отходов древесины, из автореферата не понятно какой объем данных отходов позволит использовать данная модель (с. 21).

В целом исходя из анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что данное диссертационное исследование является научно-квалификационной работой, которая соответствует п. 9 положения «О присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842.

Диссертация представляет собой самостоятельное, завершенное исследование, направленное на решение проблемы российской экономики — совершенствование инструментов организации и управления хозяйствующими субъектами лесопереработки, позволяющее повысить экономическую эффективность в лесоперерабатывающей промышленности.

Диссертационное исследование Чернига С.Ю. соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Dabie

Доктор экономических наук, профессор кафедры экономики ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»

верна: мача и депопроизво Н.С. Давыдова

28.05.20142

Почтовый адрес:

426034, г. Ижевск, ул. Университетская,

д. 1, корп. 4

Тел./факс: +7 (3412) 916061

e-mail: dav_ns@bk.ru

Дворская И.Н.